

“百万阅读俱乐部”三年阅读百万字

海尔学校第一季“百万阅读计划”寓教于乐 有的学生已阅读500万字

本报4月20日讯 为了更好地激发学生阅读兴趣,开阔视野,丰富内涵,海尔学校设立“百万阅读俱乐部”,启动“百万阅读计划”,通过相应的激励机制及颁发荣誉勋章,促使学生积极投入到日常读书中。4月20日,在学校第一季“百万阅读计划”年会上,十余名高一年级学生已超前完成三年阅读百万字的目标,成为了俱乐部的正式会员。

记者在年会现场看到,老师、学生和家长代表都热情高涨。据介绍,学校组织本次年会的目的在于表彰第一批申请成功入会的学生和优秀义工,并通过邀请学校领导、学科带头人和青年教师进行交流分享,提升学生对读书影响人生的认识,加深学生对“百万阅读俱乐部”的参与积极性,鼓励更多的学生认真读书。

年会分为两个版块,第一版块“百万之约,阅见未来”伊始,校长孙先亮首先致辞。孙先亮说,“百万阅读计划”是既有意义又有意思的事情,它独特在把读书和心中的梦想连在一起,让每个人通过阅读不断感受飞速变化的世界,以及真正能够改变人生和心灵的思想。“读书从起源来讲,和圣贤、君子有关。人是有思想的,只是有时候拘泥于一种



海尔学校校长孙先亮逐一为会员学生颁奖。

环境,担心出错。在你们成长的阶段,没有对错。未来的时代,只有主动地追求,才能让你有超越一般人的机会和发展的主动权。学校倡导大家读书,在我们的脚步到达不了的地方,阅读可以让我们到达;在我们思想达不到的高度,

阅读可以让我们达到;在我们的视野不够开阔的时候,阅读可以让我们不断开拓眼界。”孙先亮寄语学生们,读书好,意义非凡;读好书,读书不以数量取胜,尤其学生阶段要有所选择;好读书,养成好习惯,站在前人的思想之上去眺望

未来,会有无限发展的空间。台下掌声热烈,孙先亮声情并茂的致辞,带给学生们关于读书的更多思考。

学校智慧学习中心义工学生获得勋章,首批十余名“百万阅读俱乐部”学生会员进行风采展示,第一季会员获得证书、奖品及勋章……在俱乐部里,读书既给学生们带来了丰富的知识,也带来了满满的成就感。记者注意到,登台领奖的高一年级会员中,高业翔同学已经阅读了《我死去的挚友》《长安十二时辰》《庆余年》《漫画中国史》等书籍,总阅读字数达到了500万字。

在第二版块“高端‘智慧约会’”中,学校领导、学科带头人和青年教师开启了“奇趣之问盲盒”,根据八个盲盒中随机抽取的问题与观众互动。“您平时最感兴趣什么类别的书籍?为什么呢?”“您最喜欢的一本书或者对您影响很深的一本书是什么?”“如果让您只带一本书去一个孤岛,您会带哪本书?”……学生们预先设计了多个问题,老师们逐一真诚分享心中的答案,在不断的掌声与喝彩声中,更加激发了学生们对读书的浓厚兴趣。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)

美好“食”光为高考“加餐”

青岛68中首届美食节助力学生“高考必胜”

本报4月20日讯 以优质食材烹饪数十种特色小吃,用鲜香美味征服学生味蕾。4月20日下午,青岛68中首届美食节在学校三楼食堂开幕。花式甜点、腊汁肉夹馍、淄博烧烤、香甜奶茶、新疆烤馕、麻辣小龙虾……汇聚各种风味的近50种特色小吃琳琅满目摆满展台,学生们在标注着“高分宝点”“逢考必过”“甜蜜蜜”等祝福语的展台前挑选喜爱的美食,学校以打动学生味蕾为基础,在保障营养均衡的前提下,为考生高考助力。

“一下课就能来吃美食,特别开心。”“像吃自助餐一样,很热闹。”在采访学生过程中,记者了解到,本次美食节学校针对高一到高三年级所有学生开放,学生们在“边选边吃”的过程中,既满足了营养需求又缓解了备考压力。“对学校的这次活动感觉挺意外



美食节上,学生自主挑选美食。

的,不仅食物美味,现场装饰和摆设都很漂亮,老师们用心了。”高三学生刘一凡表示,学校在平时也会安排丰富的课外活动,比如:艺术节、运动会、科技节等,既能减压又能提高身

心综合素质。

“学校的美食可谓色、香、味、形俱全。关乎学生身心健康,后勤管理非常严格,师傅们每天早晨3时开始制作饭菜,只为保障学生们的每一口都吃得营养、吃得可口、吃得健康。”学校后勤服务中心食堂负责人唐晓东告诉记者,为给高三考生加强营养,学校配备精品牛肉、排骨米饭、棒骨炒面等营养套餐,学生们非常喜欢。“学校提前半个月开始准备这场美食节,从主题确定到所需食材都经过严格讨论、甄选和把关。”学校后勤服务中心主任袁协忠介绍,本次美食节设特色小吃区共8个展位,齐聚煎、炒、烹、炸等各种烹饪做法,展位用花车装扮餐桌的形式搭建,营造出助力高考的温馨氛围。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于娜)

花式开放
让环境教育“零距离”
城阳推进环保设施公众开放

本报4月20日讯 定制发放融合环保原创元素的手绘图册、环保袋、环保科普知识宣传册等周边产品;与高校、中小学合作,打造学生实践“第二环保课堂”……20日,记者从市生态环境局城阳分局获悉,今年以来,该局立足环境教育基地特色优势,加大环保设施公众开放广度和深度,有力推动环境教育基地开放工作提质增效,不断提升市民生态环境意识。

聚焦不同群体,各环境教育基地不断拓宽“花式开放”之路,针对性创新设计开放活动,强调互动式、体验式的生态环境宣传教育,不断提高受众的参观体验。该局联合城阳区野生动植物保护协会,多次面向青少年开展生物多样性保护主题志愿活动,带领学生们放飞野生鸟类、亲手在白沙河湿地入海口河心岛上种植耐冬、榆树、樱花等树木。与此同时,通过制作趣味宣传片,定制发放手绘图册、环保袋、环保科普知识宣传册等,融入大量特色原创元素的周边产品,以其生动实用、通俗易懂、寓教于乐的属性,得到公众的一致好评。

开展环保设施向公众开放活动,是构建生态文明体系的务实举措。该局结合世界水日、生物多样性日等主题纪念日及省、市重点参观交流活动,联合不同单位、环境教育基地、学校等,集中开展设施开放活动,吸引越来越多社会力量参与到环保设施开放的活动中。同时,利用驻地企业优势,联合青岛市小涧西渗沥液处理有限公司开展了一系列环境宣传教育活动,与当地高校、中小学广泛深入合作,打造了学生实践“第二环保课堂”,举办的“清水行动”系列环保科普和环保实战演练活动得到了广泛关注。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 路坤超 董宏坤)

“推优入团”激励成长 强韧红色育人链条

本报4月20日讯 20日,青岛市少先队“推优入团”工作现场会暨中学骨干大队辅导员培训活动分别在青岛第五十中学、即墨区新兴中学举行。

“推优入团”工作是少先队构建阶梯式成长激励体系中的重要一项,更是党团队一体化红色育人链条中的关键一环。活动中,市北区少工委和即墨区少工委分别介绍了“推优入团”工作从区级顶层设计到指导学校具体落地的经验;青岛第五十中学、青岛第四十四中学、即墨区实验学校和即墨区新兴中学分别从推优入团工作机制建设、“红

领巾奖章”在“推优入团”工作中的贯通与融入、从“班级量化”到“中队推优”的实施路径、少先队活动与仪式教育和红领巾奖章的有机融合等方面进行经验分享,拓宽了工作思路,提供了有益借鉴。

活动现场,与会人员还详细学习了青岛第二实验初级中学、青岛广雅中学、即墨区第二中学等学校少工委的少先队“推优入团”相关档案材料,现场进行了集中答疑解惑。此次活动聚焦“推优入团”具体工作,选取典型学校进行示范,多方面展示了全市“推优入团”工

作的具体实践及阶段性成果,为全市广大少先队工作者提供了团队衔接的工作范例。

据介绍,下一步,团市委、市少工委将把牢规范性、把准先进性、把好操作性,继续做好少先队“推优入团”工作。强化培训和指导作用,进一步总结工作经验,增强信心和决心,进一步明确任务目标,理清工作思路,进一步创新思路做法,推动各项工作落地见效。不断加强党建带团建、队建,着力推动党、团、队一体化育人链条相衔接、相贯通。(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)